



关注潍坊高温



昨日39.9℃高温袭潍坊

本周雨水降温恐成奢望,市民请做好防暑准备

本报7月6日讯(记者 秦国玲) 热!真热!6日,潍坊咄咄逼人的热浪连续逼近40℃,白天最高气温升至39.9℃。潍坊市气象局预报,未来三天潍坊虽然有降水,但高温与降水同在,气温仍然维持在35℃左右。

6日一早出门就感觉闷热。清晨最低气温23.6℃,阳光下炎热的感觉已经开始蔓延。中午12时,走在路上感觉路面烤得脚和腿发胀。阵阵热风拂面,让人感觉喘不过气。公交站牌下,等车的人热得满头大汗。站牌下的不锈钢座椅,在太阳下反射着刺目的光。一名乘客刚做下去立马又跳起来,烫得叫了起来。此后,气温直线上升,至16时左右,已达39.9℃,再创今年新高,同时也突破7月上旬高温极值。

头顶艳阳,脚踏热土,这样的天气让市民直喊苦。上周末的降水“镇静”作用已经消耗殆尽,从本周开始,潍坊“大热”,在周初吹响高温黄色预警后,6日,黄色预警升级为橙色预警。一周来,潍坊“桑拿天”持续盘踞。5日,潍坊市区白天最高气温升至36.8℃,6日,气温一跃升至39.9℃,一天的时间,气温涨了3.1℃。

虽然天气预报说未来三天潍坊有降水,盼着下雨降温,大家恐怕要失望了。据潍坊市气象台预报,本周,降水量较常年同期偏少。虽然预报从7日开始连续三天潍坊有阵性降水,但由于高温和降水并存,温度难有大变动。

历史统计数据显示,7月上旬,潍坊从未出现过40℃的高温。只有2009年6月25日,潍坊有最高气温飙升至42.3℃的记录。

高温天气将持续至7日,潍坊市气象局工作人员表示,7日,大部分地区最高气温将达到或超过37℃,请公众及时采取防暑降温措施,防范中暑、发烧等疾病的发生。



▲在民生东街上因为正赶上学校放假,交警顶着烈日指挥车辆过往。
本报记者 孙国祥 摄



◀一名放学的小学生撑着伞喝着冰水“对抗”高温。
本报记者 孙国祥 摄

穿着“皮衣”咋过夏天
**动物防暑消暑
水果冰棍上阵**

本报7月6日讯(记者 孙翔) 天气炎热,人可以呆在家里吹电扇、开空调,身披厚厚皮毛的动物们是怎么度过这炎炎夏日的呢?6日下午,记者来到位于金宝乐园内的潍坊动物园探访一番。

记者看到,每个饲养动物的笼子周围都有一些树木,动物们就在这些树木的荫蔽下乘凉避暑。动物园负责人戴迎山告诉记者,有些动物本身就不怕热,而棕熊、河马、老虎和狮子则是防暑的重点对象。河马在炎热的中午会潜入水底,平均每天有6小时会待在水中。

动物园里的两只棕熊也享受到了跟人一样的待遇,吃起了“老冰棍”。一只棕熊一看到戴迎山拿着冰棍就迫不及待地迎上来,用两个巨大的熊掌撑住笼子站了起来,从管理员手中咬过了冰棍。

三只东北虎的笼子外饲养员正在用水管给它们洒水。“我们每天都会洒六遍水”,戴迎山说,“还会把笼子后面的屋门打开让老虎进去避暑。”

天气热了,动物的伙食也有变化。肉食性的老虎狮子们减少了食量,而草食性的动物则吃起了西瓜、西红柿、苹果、桃子等水果。